

证券代码：603345

证券简称：安井食品

公告编号：临 2019-008

转债代码：113513

转债简称：安井转债

转股代码：191513

转股简称：安井转股

## 福建安井食品股份有限公司

### 关于子公司发生事项的风险提示公告（二）

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏，并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。

#### 重要内容提示：

风险提示 1：泰州安井 2017 年度生产撒尿肉丸 0.9 万吨，约占公司及各子公司当年全部产量的 2.56%。

风险提示 2：由于销售区域较大及生产过程中存在交叉污染等问题，非洲猪瘟核酸检测阳性的事件存在新增批号、新增产品、新增地区的风险，也因此存在无害化处理非洲猪瘟核酸阳性产品的增加而导致损失进一步扩大的风险。

风险提示 3：上游猪产品原料的整体管控能力和该事件的后续发展，多大程度上影响到公司业绩存在不确定性。

#### 一、事件简述

2019 年 1 月 25 日，甘肃省白银市白银区政府网站发布《白银区动物重大疫情防制指挥部情况通报》，泰州安井食品有限公司（以下简称“泰州安井”）生产的“安井”牌猪肉丸含有非洲猪瘟阳性病毒。

#### 二、紧急应对措施

福建安井食品股份有限公司（以下简称“公司”或“我司”）对甘肃省白银市白银区通报的情况高度重视。我司及各子公司并未生产名为“猪肉丸”的产品，经了解，通报中提到的“猪肉丸”实际是公司公告（公告编号临 2019-006）中披露的由泰州安井生产的“撒尿肉丸”产品，我司将认真配合白银区相关部门对通报的产品所进行的下架、销毁工作，同时已经对甘肃全省所有的撒尿肉丸组织下架回收，申请就地无害化销毁处

置。2019年1月23日，庆阳市相关部门已对我司临2019-006公告中披露的撒尿肉丸进行了无害化销毁处置。

### 三、针对非洲猪瘟采取的专项防控措施

农业农村部在其官方网站提到“非洲猪瘟不是食品安全问题”，并指出“非洲猪瘟不是人畜共患病，不会传染人”，一直以来我司猪产品的采购均严格执行农业农村部有关非洲猪瘟防控要求及食品安全生产相关法律法规和标准，原料合规、生产合法。我司对非洲猪瘟疫情高度重视，各基地公司均已采取相应措施进行防控。

#### 1、猪产品采购及索证环节

公司及各子公司跨省采购的猪产品要求来源于非疫区以及解除疫区封锁的区域，要求从生猪定点屠宰场（厂）直接采购，要求《动物检疫合格证明》、《肉品品质检验合格证》或报告等证明资质齐全，2019年02月01日起按农业农村部公告第119号文，要求生猪定点屠宰场（厂）再提供经PCR检测试剂盒检测，结果为阴性的非洲猪瘟检测报告。

公司及子公司所在地如已处于疫区，本地猪产品的采购按所在地省级防制重大动物疫病指挥部指令执行，如允许合规采购，要求生猪定点屠宰场（厂）提供非洲猪瘟检测报告。

公司及子公司所采购的进口猪产品要求为正规海关进口产品，要求随附标识放行的中华人民共和国出入境检验检疫《入境货物检验检疫证明》。

公司及子公司现阶段主要以采购进口猪产品为主。

#### 2、猪产品运输环节

公司及子公司跨省采购的猪产品运输路径严格执行农业农村部有关非洲猪瘟防控相关要求，实时查阅农业农村部疫情发布情况，运输路径不经过疫区及疫区相邻省。

#### 3、猪产品验收环节

公司及子公司猪产品到货后，公司检验部门严格审核随车合格证明材料，货物、运输车辆及路径等和材料等均核对无误后才准予卸货。

注：国办发明电〔2018〕10号《国务院办公厅：关于做好非洲猪瘟等动物疫病防控工作的通知》，“加强实验室生物安全管理，严格管控非洲猪瘟实验活动，严肃查处非法采集病料、开展病毒分离鉴定等违法行为。”按此，公司目前不具备开展准确检测非洲猪瘟病毒的条件，仅可与上游厂家探讨并协助建立检测条件。

#### 4、猪产品储存环节

现阶段非洲猪瘟疫情具有多点散发及潜伏期客观存在的特点，防控难度加大，为了避免合规合法采购的猪产品混杂被污染的原料，公司及各子公司到货猪产品要求按品种、产地、到货时间进行分类、区隔存放；增加合规外寄冷库数量，同时为了避免被外单位寄存原料潜在的污染隐患，要求专库或专区寄存。

#### 5、猪产品的领用投料环节

公司及各子公司生产系统，按工艺质量部门下达的作业指导书，要求对所领用的猪产品品种、批次、数量进行逐批核对，杜绝待检、扣留等异常原料被误用，同时生产过程严格执行工艺要求的温度及时间等关键参数。

#### 6、猪产品的可追溯记录环节

公司及各子公司生产系统按已建立的食品安全可追溯体系，严格落实从原料到成品记录，实现原料到成品的正追溯和成品到原料的反追溯。

#### 7、猪产品管控体系的自查环节

公司及各子公司要求定期组织猪产品管控体系的自查，并形成记录，对于发现的问题或隐患，各公司要求跟进整改、完善。对于发生公共重大疫情或异常情况，要求立即组织自查并形成报告。

#### 8、非洲猪瘟管控培训、舆情管控环节

公司及各子公司密切关注农业农村部最新的有关非洲猪瘟相关政策发布，各子公司要求同所在地农业主管部门、动物疫病防控中心、市场监管等部门主动交流、沟通，了解最新的防控和经营要求。密切关注有关非洲猪瘟舆情变化，及时组织应对。

### 四、风险提示

公司不属养殖、屠宰类行业，为生产加工型企业，具备严格原料索证制度和完善防控体系能力。公司所处行业对非洲猪瘟检测能力存在不足，即便猪产品原料的采购全部来自非疫区且索证齐全，也可能存在原料已被污染的情况。泰州安井 2017 年度生产撒尿肉丸 0.9 万吨，约占公司及各子公司当年全部产量的 2.56%。上游猪产品原料的整体管控能力和该事件的后续发展，多大程度上影响到公司本期营收和盈利水平，存在不确定性；同时由于销售区域较大及生产过程中存在交叉污染等问题，非洲猪瘟核酸检测阳性的事件存在新增批号、新增产品、新增地区的风险，也因此存在无害化处理非洲猪瘟核酸阳性产品的增加而导致损失进一步扩大的风险。

历史上，公司没有出现过由于发生原料产品疫情对生产经营造成重大负面影响的情况。公司将严格依照有关法律法规的规定和要求，及时做好信息披露工作，敬请广大投资者

理性投资，注意风险。公司指定的信息披露媒体为《中国证券报》、《上海证券报》、《证券时报》、《证券日报》和上海证券交易所网站（[www.sse.com.cn](http://www.sse.com.cn)），公司所有信息均以在上述指定媒体刊登的公告为准。

特此公告。

福建安井食品股份有限公司

董 事 会

2019年1月28日